



Сегодня наш экскурс, который

посвящен Георгию Михайловичу **Вожакину**.

Родился Георгий Вожакин 25 августа 1921 года в селе Осколково Алтайского края в крестьянской семье. Призван в армию 11 декабря 1941 года и направлен на учебу в Высший военный гидрометеорологический институт. В сентябре 1942 года был переведен в Харьковское артиллерийское училище противотанковой артиллерии. В марте 1943 года Георгий Михайлович окончил училище, а в июне лейтенант Вожакин начал свой боевой путь в должности командира огневого взвода артиллерийской батареи на Брянском фронте.

В период подготовки к форсированию реки Одер он, умело используя огонь своей батареи, успешно уничтожал прямой наводкой огневые точки противника, расчистив путь советским войскам. Как только небольшая группа бойцов 17 апреля 1945 года закрепились на левом берегу реки, Георгий Вожакин лично на плотках под сильным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем противника успешно переправил на тот берег свою батарею и, выкатив ее на прямую наводку, огнем помог отбить четыре вражеских контратаки превосходящих сил противника.

Таким образом, плацдарм был удержан до подхода основных сил полка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года за умелое командование подразделением, мужество и героизм, проявленные при форсировании Одера в Берлинской операции, Вожакину Георгию Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «**Золотая Звезда**»

После окончания войны Георгий Михайлович был направлен в распоряжение военного комиссара Тульской области и проходил службу в Епифанском, Дедиловском, Товарковском, Богородицком военкоматах. С 1969 года он

возглавлял Щёкинский объединённый городской военный комиссариат. С 1977 по 1986 год полковник Вожакин работал в системе гражданской обороны города Щёкино.

Георгий Михайлович награжден орденом Ленина, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», медалью «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3-й степени.

Ушел из жизни Георгий Михайлович Вожакин 29 сентября 2003 года. На доме № 11 по улице Новой города Щёкино, где он жил с 12 августа 1970 по 29 сентября 2003 года, установлена мемориальная доска.